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1 Поверка прибора

1.1 Общие положенпя

1.1.1 Настоящий раздел устанавливает методы и средства первичноЙ и

периодической поверки измерителя разности фаз и отношения уровней ФК2-40/l (далее

прибор).

1.1.2 Порялок организации и проведения поверки должен соответствовать

установленному ПР 50.2.006-94 кГСИ. Порялок проведения поверки средств измерений>.

1.1.3 Интервал между поверками 24мес.

1.1.4 Рекомендуемая норма времени на поверку б ч,

1.2 Операции поверки

1.2.1 При проведении поверки должны быть выполнены следующие операции,

ука:}ЕlнЕые в таб.гпrце 1.

Таблица1
Наименование операции Номер пункта

методики поверки
Внешний осмотр 1.8.2

Опробование 1.8.3

Определение метрологических характеристик:

_ диапшон частот 1.8.4

_ пределы измерениlI напрюкения гармонического сигнала 1.8.4

пределы измерения разности фаз 1.8.5

- рrврешающчrя способность измеритеJur разности фаз 1.8.6.4

1.8.5

- погрешность измерения р,вIIости фаз при различных

уровнях входных сигнrlлов

1.8.6

янти.41 1 l 55.002-01 рэ 1



Проdолuсенuе mаблuцьt l
Наименование операции Номер пункта методики поверки

- развязка (изоляция) между канаJIами 1.8.6.5

- собственные шумы прибора 1.8.7

_ основная погрешность измерения нtшряжения

первой гармоники сигнала

1.8.8

- разрешающtц способность измеритеJul

отношениrI уровней сигнtlлов

1.8.9

- пределы измерения отношения уровней

сигн:шов

1.8,l0

- погрешность измерениjI отношения уровней

сигнzrлов

1.8.1 l

- КСВН входов прибора 1.8.12

Проверка защиты ПО и идентификационных

дiшЕых прибора

l .8.1з

1.2.2 Поверку прекращают при полrIении отрицательного результата любсй

операции.

1.З Оргапизашпя рабочего места поверкп

1.3.1 Для проведения поверки доJDкно быть организовано рабочее место, оснащенное

средствами поверки и вспомогательным оборулованием в соответствии с таблицей 2.

' Таблпца2

наименование
средства поверки и
вспомогательного

оборудования

Метрологические
характеристики, требуемые
для обеспеченая поверки

обозначение типа
средства поверки и
вспомогательного
оборудования

Номер
пункта
методики
поверки

l Средства поверки:

Генератор сигн.tлов
высокочастотный

,Щиапазон частот
(l - 1000) МГц;
уровни сигнtIлов 0 - 80 дБ

г4 - 176
1.8.4,
l,8,6.5,
1.8.8,
1.8,l 1

Атгенюатор
образчовый
ступенчатый

Пределы ослабления
0-80дБ;
погрешность + 0,03 дБ

д1_13А
1.8.6, 1 .8.9,
1.8.10

\
\
\
\

ý
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Проdолэrcенuе mаблuцьt 2

наименовацие
средства поверки
вспомогательЕого
оборулования

Метрологические характеристики,
требуемые для обеспечения поверки

обозначение
типа

средства
поверки и
вспомога-
тельного

оборудова-
ния

Номер
пункта
методики
поверки

Калибратор фазы

Частота 1 МГц; пределы установки
фазы от минус 180,0 до плюс 180,0';
погрешность воспроизведения фазы
* 0.05'

Фl -4 1.8,5

Прибор дJIя поверки
вольтметров

Частота 1 МГц; погрешность *1 %
(l00 мВ); диап.вон выходньтх
нtшряжений0-1000мВ

B1-16 1.8.8

Ваттметр
поглощаемой
мощности

,Щиапазон частот (0,05 1) ГГц;
погрешность измерения мощности
+4уо(1 мВт)

мз-5l 1.8.8

Измеритель КСВН
панорамный

Щиапазон частот (20 - 1000) МГц;
предеJIы измерения КСВН (1,05 - 5)

рк2-47 1,8.12

Мегомметр

,Щиапазон измеряемых сопротивленrтй
(l- 20) МОм; погрешность измерений
* |%; испытательное напряжение
500 в

м4l00iз
1.8.2

2 Вспомогательное
оборудование:

Переход Э2 - l|2/l
1.8.6.2
1.8.б.3,
1.8.8

Аттенюатор
фиксированный
Еэ2.260.148-01

бдБ 1,8.8

Аттенюатор
фиксированный
Еэ2.2б0.148-02

10 дБ
1.8.6.2,
1,8.6.3

Аттенюатор
фиксированный
Еэ2.260.148-03

30 дБ
1.8.6.2,
1.8.6.з

измерений,

требуемой

исправны и
проведения

Примечания
l При проведении поверки могут быть применены другие средства

обеспеш,rвающие измерениrI значений контролируемых параметров с

точностью.

2 Все средства измерений, используемые при поверке, должны быть
поверены в соответствии с требованиями ПР 50.2.006-94 (ГСИ. Порялок
поверки средств измерений>>.
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1.3.2 На рабочем месте должен быть комплект документации, вкrпочающиЙ:

- настоящее руководство по эксплуатации;

- руководства по эксплуатации на средства поверки.

1.4 Требованпя к квалпфпкачии поверштелей

1.4.1Поверитель, шепосредственно осуществJIяющиЙ повсрку, должен быть

атгестован на право проведения поверки средств измерений данного вида в установленном

порядке.

1.4,2 Поверитель должен иметь опыт работы на персонапьной ЭВМ типа IBM РС.

1.4.3 До проведения поверки поверитель должен ознакомиться со следующими

докумеЕгап{и:

- руководством по экспJrуатацпп ЯНТklJl1l55.002-01 РЭ;

- руководствilп,lи по эксплуатации на средства поверки.

1.5 Требованпя безопасности

1.5.1 При подготовке и проведении поверки прибора должны соблюдаться

требования безопасности, указанные в раj}деле З и подразделе 5,1 ЯНТИ.4l l155.002-01 РЭ.

яtlти.4l l 1 55.002_0 1 рэ1



|.7 Подготовка к поверке

1.7.1 Перед проведением поверки прибор выдержать в условиях, установленных в

1.6.1, не менее 24 ч.

|,7,2 Срелства поверки вьцержать в условиях, установленных в 1.6.1, и подготовить

к работе в соответствии с их эксплуатационной документацией.

1.7.З При подготовке к поверке прибора выполните подготовительные работы,

оговоренЕые в подрtr}делах 5.3 и 5.4 ЯНТИ.4l1l55.002-01 РЭ.

1.8 Проведепие поверки

1.8.1 Поверка доJDкна производиться в соответствии с перечнем операциЙ,

ук,ванЕых в таблице l.

1.8.2 При внешнем осмотре должно быть установлено соответствие поверяемого

прибора следующим требованиям :

- комплектности прибора в соответствии с таблицей l ЯНТИ.4l l155.002-0l РЭ.;

-нiл.личие и сохранность пломб;

- нtlличие и прочность крепления органов управления и коммутации (гнезд,

разъемов, кJIемм, зажимов), четкость фиксации lTx положений;

- нiшичие вставок плавких и соответствия их номиналов;

отсутствие механических повреждений и следов коррозии корпуса прибора,

органов управления и коммугации;

- отсугствие отсоединившихся или слабо закрепленных элементов внутри прибора

(определяется на слух при HaKJIoHilx или небольшом поlрл(иваflии прибора);

- наличие и четкая считываемость маркировки, надписей и обозначений.

Прибор, не соответствующий данным требованиям) и при нtшичии хотя бы одного
, дефекта, бракуют и Е:шравJIяют в ремонт.

1.8.3 Опробование работы прибора необходимо проводить в следующей

последовательЕости:

- выполнить операции в соответствии с подразделами 5.1, 5.2, 5,З, 5.4

ЯНТИ.4l 1 l 55.002-0 l РЭ;

- проверить функционирование прибора в соответствии с 5.4,9

янти.4l 1 155.002_0l рэ.
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- проверку электрической прочности изоJUIции проводят в соответствии с методами,

изложенными в ГосТ Р 523 l9-2005.

результаты проверки электрической прочности изоляции считают

удовлетворительными, если изоляция прибора выдержала без пробоя испытательное

напряжение среднеквадратического значения 1500 В;

- проверку электрического сопротивления изоляции проводят в соответствии с

методом, изложенным в ГоСТ р 52з19-2005 с помощью мегомМетра М4100/З.

результаты проверки считают удовлетворительными, если измеренные значения

электрического сопротивлениrI изоляции не менее 20 МОм.

прибор, не соответствующий данным требованиям, бракуют и направляют в ремонт.

1.8.4 Проверку работы прибора в диапfr}оне частот и пределов измерения

напряжения гармонического сигнала проводят следующим образом :

а) собрать схему электрическую подкJIючеЕия приборов согласно рисунку l

схема а);

б) заземлить прибор с помощью земляной кJIеммы, подключить сетевой кабель

прибора в сеть;

в) тумблером кСЕТЬ> вкJIючить питание прибора;

г) уст.lновить пределы индикатора кщидпдзон чдстот> к1 - 4 MHz>;

д) подать с вьrхода генератора Г4-|76 на входы прибора сигн.lл напряжениеМ

порядка 100 мВ и частотой 1 МГц; уровень сигнаJIа контролировать по индикатору

(ДМПЛИТУДЬ прибора; при этом надпись кПОИСК> должна быть погашена;

е) повторитъ операцию л) при напряжениях ВЧ сигнала 1000 мВ на частОТаХ l,

100, 500, 1000 МГц; индикатор к[ИАПАЗОН чАстот> установить в положение,

соответствующее частоте входного сигнaша;

ж) собрать схему электрическую подкJIючения приборов согласно рисунку l

схема б);

з) повторить операцию л) при напряжениях ВЧ сигнала 0,3 мВ на частотах 1, 100,

500, l000 МГц; индикатор кЩИАПАЗОН ЧАСТОТD установить в положение,

соответствующее частоте входного сигнала.

Резуьтаты проверки считают удовлетворительными, если на проверяемых частотах

и уровнл( напряжения на входе прибора индикатор кПОИСК> погашен.

жlти.41 1 15 5.002-01 рэ 1
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б)

Поверяемый прибор ФК2-40/l ;

Генератор сигн.lлов высокочастотный Г 4-176;

Тройник ЯНТИ.43454 1.066 из комппекта ФК2-40/l ;

Нагрузка согласов.rн нм ЕЭ2.260. l 7 9 из комплекта ФК2 -4 0/ l ;

Аттенюатор фиксированный 1 0 дБ ЕЭ2.260. 1 48-02;

Аттенюатор фиксированный б дБ ЕЭ2.260. l 48-02.

Рисунок l - Схема электрическaя подкJтючениJI приборов дJuI проверки диапдlона частот и

пределов измерения напряжения гармонического сигнала

2
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1.8.5 Проверку пределов измерения разЕости фаз, значения основной погрешности

измерения разности фаз при равных (оптимальных) уровнях входных сигнtLлов порядка

100 мВ проводят следующим образом:

а) собрать схему электрическую подкJIючения приборов (рисунок 2);

б) подать с выходов калибратора фазы Ф1-4 на входы А и Б прибора сигнаJIы

частотой l МГц, фазой 0О, и уровнем минус 20 дБВ;

в) уст.шовить диапазон к1 - 4 MHz> по индикатору <.ЩИАПАЗОН ЧАСТОТ>;

г) установить нулевые показания индикатора <ФАЗА> нажатием кнопок ((р611)) и

(9D;

д) провести измеревия рirзности фаз при значеЁиях, установленных на

калибраторе фазы Ф1-4 в соответствие с таблицей 3;

е) вычислить основЕую погрешfiость измерения Аrро,О по формуле

^9о:9изм-9уст. 
(l)

Результаты вычислений записать в протокол, составленный по форме таблицы 3.

Таблица3
(Рустr' Аgо, 

о gy.r, u Ago,o

0
30
60
90
I20
150
180

0
_30

-б0
_90

-l20
-l 50
_1 80

Результаты проверки считают удовлетворительными, если при измерении разности

фаз в прелелах от 0 до l80,0o и от 0 до минус l80,0o погрешность измерения рtвности фаз при

уровнях входных сигнrtлов порядка l00 мВ не превышает * 0,35О.

1.8.6 ОпределеЕие погрешности измерения рtвности фаз при рtвличных уровнях

входньD( ситнtшов проводят по составJUIющим:

Асро - основнitя погрешность измерениJI р.вности фаз при равных (оптимальных)

ypoBIUIx входных сигнirлов;

Acpta, Д9rв - составJUIющие погрешности измерениrI разности фаз при высоких

уровнях входных сигн:шов;

янти.41 1 1 55.002-0 1 рэ l



1 Калибратор фазы Ф1-4;

2 Переход ЯНТИ.4З454|,062 пз комплекта ФК2-40/1 ;

З Поверяемый прибор ФК2-40/1.

Рисунок 2 - Схема электрическuI подкJIючениJI приборов дJuI проверки пределов измерения

разности фаз и значениrI основной погрешности измерения рirзности фаз при равных

(оптимальных) уровнях входЕых сигн€tлов (l00 + 50) мВ

янти.41 1 1 55.002-01 рэ1



Agza, AQzb - составJUIющие погрешности измерения рttзности фаз при низких уровнях

входньж сигналов;

Дрр _ составJIяющaш погрешности измерения р:цlности фаз, определяемм развязкой

(изоляцией) между канtшами.

1.8.6.1 Определение основной погрешности измерения разности фаз Аgо при

уровнях входных сиrналов порядка l00 мВ проводят по методике 1.8.5 или используют

непосредственно результаты измерения 1.8.5.

1.8,6.2 Определение составJIяющей погрешности измерения разности фаз при

высоких уровнях входных сигналов А9tд, А<р15 проводят следующим образом:

а) собрать схему электрическую подключения приборов согласно рисунку 3;

б) установить на частоте 100 МГц уровень входного сигнала порядка З00 мВ по

индикатору кАМПJIИТУМ) прибора;

в) установить индикатор кФАЗА> в режим qoTH;

г) повысить уровень выходного сигнаJIа генератора на l0 дБ;

д) записать показания индикатора <ФАЗА> для Аgrдi

е) повторить операции б) -д) на частотах и уровнях, указанных в таблице 4;

Таблица4
Частота,
МГп

Напряжение на входах
прибораАиБ,мВ

Agla, О Аg,ь, о

l

100

300

l000

300 _ t000

300 _ 1000

100 _ 300

30 - 100

ж) поменять местами входы каналов А и Б;

з) повторить операции б) - е) на частотах 1, 100, 300 и 1000 МГц при

н:шряжениях на входе Б прибора соответственно 300, 100, 30 мВ для Agrb.

Результаты измерений записать в протокол, составленный по форме таблицы 4,

Результаты проверки считать удовлетворительными, если значения Арtд, А{р15 не

превышalют t 2О,

янти.41 1 l 55.002_01 рэ 1
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)l

6

l

2

3

4

5

6
,7

Поверяемый прибор ФК2-40/1 ;

Генератор сигнtшов высокочастотный Г4 -l'76;

Перехол Э2 - l|2ll;

,Щелитель мощности ЯНТИ.468 5 1 3.005 из комплекта ФК2-40/ l ;

Тройник ЯНТИ.4З454 1 .0бб из комплекта ФК2-40/ l ;

Нагрузка согласов ан нм ЕЭ2.260. l'l 9 из комплекта ФК2 -4 0/ l ;

Атгенюатор фиксированный ЕЭ2.260.1 48-02.

Рисунок 3 - Схема электрическая подкJIючени;I приборов дjIя проверки составляющей

погрешности измерения рtr}ности фаз и отношения уровней при высоких напряжениях

входного сигнала

янти.41 1 155.002-0 1 рэ1



1.8.6.3 Опрелеление составляющих погрешности измерения рЕц}ности фаз при

низких уровнях входных сигнaшов Д9zд, Аср25 проводят следующим образом:

а) собрать схему электрическую подключения приборов согласно рисУнкУ 4;

б) установить по выходу В1-1б на частоте 1 МГц уровень сигнала 2 В;

в) измерить 9zBgqi) и вычислить Аср266ц;1, 
О, по формуле

9zbltl;) = 9zb(г.ti) - 9zb (о дь), (2)

где N;- установлеr*ше значеrшя ослблеrия атrешоаюр Дl - 1 3 l 0, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80 ДБ.

При ослабленил< М атгенюатора Д1-13А, равных 70, 80 дБ значения Aqzbmil

опредеJuIют по формуле (3) кчж среднее значение десяти измерений за время порялка 10 с

lo ( Аg25щ9).;
Aqzbori):E,-

где j -номер измерения от l оlо='rО, 'О

г) помеIuть местами входы канаJIов А и Б;

д) повторить операцию в) при ослаблениях Ni аттенюатора,лЩ1-13А l0, 20, 30, 40,

50, 60, 70 дБ;

Значение Agza"", опредеJIяют по формуле

АgzдNil = 9zщтlц - 9zд (о дв). (4)

Результаты проверки составпяющей погрешности измерения разности фаз при

низких уровнях входных сигЕалов считают удовлетворительными, если их значения не

выходят за пределы, укaLзанные в таблице 5.

1.8.6.4 Проверку рrврешающей способности измеритеJuI рtвности фаз проводят

следующим образом:

а) при положении аттенюатора Щ1-13 40 дБ установить нулевые покiвания

индикатора кФАЗА> н.Dкатием кнопки кОТН>;

б) сосчитать данные десяти наблподениЙ 9(+одь) по индикатору кФАЗА> за время

не более 10 с и вычислить среднее значение величины колебаний (разрешающая

способность) измеритеJuI разности фаз по формуле

ro l g(ao дв) j I

i=t l0

гдеj -номер измерения от 1 до 10.

(3)

(5)
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Прибор дJuI поверки вольтметров В1-16;

Перехол Э2 - ll2l1.;

.Щелитель мощности ЯНТИ.46851 3.005 из комплекта ФК2-40/l ;

Атгенюатор фиксированный ЕЭ2.260. l 48-02;

Тройник ЯНТИ.4З454 l .0бб из комплекта ФК2-40/ l ;

Нагрузка согласован нм ЕЭ2.260,|7 9 из комIшекта ФК2-40/ l ;

Поверяемый прибор ФК2-40/l ;

Атгенюатор образчовый ступенчатый Д1 - 1 3А.

Рисунок 4 - Схема электрическtu подкJIючения приборов для проверки составляющей

погрешности измерения разности фаз и отношения уровней при низких напряжениях

входного сигнала
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Результаты измерений записать в протокол, состalвленный по форме таблицы 5.

Таблица5

Результаты проверки считают удовлетворительными, если значение разрешающей

способности не более 0,1О.

1.8.6.5 Выполнение требований по составляющей погрешности измерения,

обусловленной ррзвязкой (изолячией) между каналами А9* обеспечивается соответствием

рtввязки между канuшами, которую следует проверять следующим образом:

а) собрать схему электрическую подключения приборов согласно рисунку 5;

б) установить на входе прибора канала А сигпал частотой 1 МГц и напряжением

порядка 900 мВ, уровень сигнала контролировать по шк.lле (АМПЛИТУДА) прибора;

в) измерить рш}вязку как отношение уровней сигна:rов между канаJIами А и Б в

децибелах;

г) повторить операции б), в) начастотах l00, З00,600,800, l000 МГц.

Результаты измерений записать в протокол, составлеЕный по форме таблицы 6.

Таблицаб
Частота,
МГц

l l00 300 600 800 I000

Развязка, дБ

Результаты проверки считают удовлетворительными, если р€швязка между каналами

прибора не менее:

- l00 дБ в диап.воне частот от l до 300 МГц;

- 90 дБ в диапiвоне частот от 300 до i000 МГц.

Ni

мВ 1000 зlб l00 з 1,6 10 3,16 1 0,3lб 0,1

дБ 0 10 2о з0 40 50 б0 70 80

АQzд, 0 0,7 0,9 1,0 1,0 |,2 1,4 1,5

Аg2ь, " 0 0,7 0,9 1,0 1,0 |,2 1,4 1,5 4,0

Разрешение,О 0,1
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Генератор сигналов высокочастотный Г4-|7 6;

Тройник ЯНТИ.4З454 l .06б из комплекта ФК2-40/ l ;

Нагрузка согласован ная ЕЭ2 -260.17 9 из комплекта ФК2 -40l 1 ;

fIоверяемый прибор ФК2-40/1.

Рисунок 5 - Схема электрическЕIя подкJIюченшI приборов дJIя проверки рд}вязки (изоrяuии)

между каналами прибора

3 А

Б3
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1.8.7 Проверку собственных шумов прибора проводят следующим образом:

а) подкJIючить ко вход.lм прибора А и Б тройники ЯНТИ.4З4541.066 и Еагрузки

согласованные ЕЭ2.260. 1 79 из комплекта прибора ФК2-40/1 ;

б) установить индикатор (ДИАПАЗОН ЧАСТОТD прибора в положение

K500-1040 MHz>;

в) записать показание вольтметра прибора в каналах А и Б.

Результаты проверки считают удовлетворительными, если измеренное напряжение

шумов не более 30 мкВ.

1.8.8 определение основной погрешности измерения напряжения порвой гармоники

сигнала проводят следующим образом:

а) подклютмть приборы в соответствии со схемой рисунка 6;

б) подать сигнttл на вход А прибора уровнем l00 мВ. Провести измерение

напрякения 100 мВ по канаrry А (Uд) прибора на частотil 1, 3, 5, l0, 20, 30, 50 МГц

(таблича 7); вычислить погрешность измерения Ьь,Yо, по формуле

Ад = (Uд/100 - 1)100, (6)

результаты вычислений записать в протокол, составленный по форме таблицы 7;

Таблица7
Частота,
МГц

1 J 5 l0 20 30 50

Ьь,Yо
Аь, О/о

в) отключить от выхода В1-1б тройник пробника 2 и подключить его к выходу

делитеJIя мощности 6; переход 5 подключить к выходу В1-1б;

г) установить на входе канrше А уровень сигнала 100 мВ;

д) определить погрешность измерения А5 прибора на частотах 1, 3, 5, l0, 20, 30,

50 МГц при уровне сигн.rла в канале Б l00 мВ в соответствии с операчией б);

е) подкJIютIить приборы в соответствии со схемой рисунка 7;

ж) подать на вход ваттметра поглощаемой мощности М3-51 сигнал частотой

50 МГц и ypoBlleм порядка 1 мВт и запомнить его;

з) устаIIавливая частоты сигнала генератора Г4-|76 равными l00, 200, З00, 400,

500, 600, 700, 800, 900, 1000 МГц, записать в таблицу 8 показания прибора МЗ-5l в

милливаттах на частотах измерений;

янти.4l l 155.002-01 рэ1
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Прибор дJuI поверки вольтметров В1-16;

Тройник ЯНТИ.4З454 1 .0бб из комплекта ФК2-40/1 ;

Нагрузка согласован ная ЕЭ2.260. 1 79 из комплекта ФК2-40/ 1 ;

Поверяемый прибор ФК2-40/1 ;

Переход Э2 - |l2l|;

Делитель мощности ЯНТИ.4685 1 3.005 из комплекта ФК2-40/ 1 .

Рисунок б - Схема электрическм подключения приборов для проверки погрешности

измерения Еапряжения 100 мВ в диапазоне частот от 1 до 50 МГц

яtlти.41 1 1 55.002-01 рэ1



и) вычислить уровень сигнаJIа на входе М3-51 в милливоJIьтах на частотах

измерений по формуле

IJ=22З,6lР (7)

где Р- измеренное значение мощности гармонического сигнч}ла (мВт);

к) откJIючить от делителя мощности 4 ваттметр поглощаемой мощности и

подкJIючить этот выход делитеJIя ко входу Б через тройник пробника 6;

л) измерить уровень сигнала в канале Б прибора в милливольтах на частотах 50,

100,200, 300, 400, 500, 600, 700, 800,900, 1000 МГц при уровне сигнала генератора Г4-|'76,

что и в операции з); результаты измерения записать в таблицу 8;

м) поменять подкJIючение входов А и Б и выходов делитеJuI мощности 4 местами

и повторить операцию л) для канала А;

н) вычислить погрешности измерения уровней сигналов на входах KaHmIoB А и Б.

Результаты вычислений записать в протокол, составленный по форме таблицы 8.

Таблица8

Результаты проверки считЕlют удовлетворительными, если полrIенные значения

погрешностей находятся в пределах ]

- + б Yо в диапzвоне частот от l до 500 МГц;

- * l5 Yо в диапазоне частот от 500 до 1000 МГц.

1.8.9 Проверку р{врешающей способности измеритеJuI отношения уровней сигнiчIов

совмещают с проверкой погрешности измерения отношения уровней сигнaчIов 1.8.11,2

Результаты проверки счипlют удовлетворительными, есJIи р.врешающuI

способность измеритеJIя отношений уровня не превышает 0,0l дБ.

Аru _ 1)100, %

- l)100, %
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Б

1 Генератор сигн:tлов высокочастотный Г4-|76;

2 Переход Э2 - ||2l|;

3 Аттенюатор фиксированный ЕЭ2.260.|48-0l (6 дБ);

4 ,Щелитель мощности ЯНТИ.468513.005 из комппекта ФК2-40/t;

5 Ватгметр поглощаемой мощности М3-51;

6 Тройник ЯНТИ.4З4541.066 из комплекта ФК2-40/l;

7 Нагрузка согласованнruI ЕЭ2.260.179 из комплекта ФК2-40/l;

8 Поверяемый прибор ФК2-40/l.

Рисунок 7 - Схема электрическая подкJIючения приборов дJuI проверки погрешности

измерения напряжения22З,6 мВ в диапазоне частот от 50 до 1000 МГц

Лист
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1.8.10 Проверку пределов измерения отношения уровней сигн,lлов совмещают с

проверкой погрешности измерения отношения уровней сигналов 1.8, l 1.

Результаты поверки считают удовлетворительными, если значения отношения уровней

сигналов на одной частоте до 80 дБ.

1.8.1l Определение погрешности измерения отношения уровней сигн.lлов

проводят косвенным образом по составJuIющим:

ААtд, AArb - СОСТаВJUIЮЩИе ПОГРеШНОСТИ ИЗМеРеНИЯ ПРИ ВЫСОКих УроВнях

входньп сигнrшов;

АА2д, AAzB - СОСТаВЛЯЮЩИе ПОГРеШНОСТИ ИЗМеРеНИЯ ПРИ НИЗких УроВнях Входных

сигнЕ}пов;

ААр - СОСтавJIяюЩЕUI погрешность измерения, определяемЕUI развязкоЙ (изоляциеЙ)

между капалами прибора.

1.8.11.1 Определение погрешности измерения отношения уровней сигнilлов при

высоких напряжениях входных сигнiIлов проводят следующим образом:

а) повторить операции 1.8.6.2 а), б);

б) записать показания индикатора (Б/А)r;

в) повысить уровень входного сигнaulа генератора на 10 дБ;

г) записать показания индикатора (Б/А)2 и вычислить ра:}ность ДД15, дБ, по

формуле

АА15:(Б/А)z - Ф/A)r; (8)

д) поВторить операции а) - г) на частотах и начальных уровнях, указанных в

таб.гпаце 9;

Таблица9
Частота,
МГц

Напряжение на входах
прибооаАиБ.мВ

ААlд, ДБ AArB, дБ

1

100
300
1000

300-1000
з00_1000
100_300
30_100

е) поменlIть местами входы кaшалов А и Б;
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ж) повторить операции а) - д) на частотах 1, l00, 300, 1000 МГц и при начальньж

напряжениях на входе приборов соответственно (300 + 20), (100 * 5), (30 t 2) мВ и вычислитЬ

по формуле (8) разность ААlд (АБrь), дБ

ААrд: @/А)2 - (Б/А)l. (9)

результаты измерений записать в протокол, состaвленный по форме таблицы 9.

Результаты проверки считать удовлетворительными, если ААiд и AAiь НаХОДЯТСЯ В

пределах * 0,3 дБ,

1.8.11.2 Определение погрешности измерения отношения уровней при низких

напря)кениях входных сигналов проводят следующим образом :

а) повторить операции 1.8.6.3 а) и б);

б) измерить ДА2д и AAzb при ослаблениях N, аттенюатора Д1-13А l0, 20 30, 40,

50, б0, 70 и 80 дБ. При ослаблениях М 70 и 80 дБ; значение АА2цдj определяют по формУле

(10) как среднее значение десяти измерений:

Щ AAzb(mi)i . (l0)ААr, = !,j=l l0 '

гдеj -номер измерения от 1 до l0;

в) поменять мест,lfuIи входы канчIлов А и Б прибора;

г) повторить операцию б) при ослаблениях //f аттеЕюатора.Щ1-13А 10,20,30,40,

50, 60, 70 дБ.

Таблицаl0

Результаты измерений записать в протокол, составленный по форме таблицы l0.

Результаты проверки считать удовлетворительными, если погрешности измерения

отношения уровнеЙ сигналов ААzд и AAzB Це выходят за пределы, Ука:}анные в таблице l0.

1.8.11.3 Проверку разрешающей способности измерителя отношения уровнеЙ

сигнЕrлов проводят следующим образом :

а) установить ослабление аттенюатора Д1-13 40 дБ и установить нулевые

показания индикатора кАМПЛИТУДА) прибора нЕDкатием кнопки кОТН>;

N,

мВ 1000 316 100 31,6 10 3,16 1 0,3lб 0,1

дБ 0 l0 20 30 40 50 60 70 80

ААzл = Ai- Ni, ДБ 0 0,04 0,05 0,06 0,08 0,10 0,12 0,15

ДА25 = Бi-Ni, ДБ 0 0,04 0,05 0,06 0,08 0,10 0,12 0,15 0,90

Разрешение, дБ 0,0l
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б) считать данные десяти ЕаблIодениЙ Azb(+o) по индикатору кАМПЛИТУДА))

прибора за время не более l0 с и вычислить среднее значение величины колебаний

фазрешающую способность) измерения отношения уровней по формуле

l0 lA1ooor;l
Аl+оль;:0,5 I

j=t l0
гдеj -номер измерения от l до 10;

(l l)

Резупьтаты измерений записать в протокол, составленный по форме таблицы l0.

Результаты проверки считать удовлетворительными, если значение разрешающей

способности измерителя отношения уровней сигналов не более 0,0l дБ.

1.8.11.4 Выполнение требований по составляющей погрешности измерения

уровней сигналов, обусловленной развязкой между каналами А9р, обеспечивается

соответствием требованиям рirзвязки между кzlнalпами, KoToparl проверяется по методике

1.8.6.5.

Результаты проверки считitют удовлетворительными, если рtввязка между каналами

прибора не менее:

- 100 дБ в диlшазоне частот от 1 до 300 МГц;

- 90 дБ в диапазоне частот от 300 до 1000 МГц.

1.8.12 Проверку значения КСВН входов прибора проводят в диапЕвоне частот

от 20 до 1000 МГц с помощью прибора РК2-4'7 в соответствии с инструкцией по

экспJryатации. Входами прибора явJuIются входы А и Б KaHzuIoB с подкJIюченными к ним

тройникамп ЯНТИ.434541.0бб и нагрузками согласованными ЕЭ2.260.179. КСВН входа

прибора на частотах от l до 20 Мгц линейно интерполируется от измеренных до Ксвн 1,0t 5

нагрузки согласованной ЕЭ2.260. l 79.

Результаты проверки считать удовлетворительными, если КСВН входа прибора не

более:

- 1,10 в диапазоне частот от l до 500 МГц;

- 1,15 в диап€воне частот от 500 до 1000 МГц.

1.8.1з Проверку защиты ПО и идентификационньгх данных прибора следует

проводить следующим образом.

ОдновремеЕным нiIжатием кнопок изменения режимов работы канала

кАМПЛИТУ.ЩА> и перекJIючения подсветок АF и N высветить на информационном табло

прибора идентификаIцIонные данные ПО.,Щанные отображаются около 5 с.
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Сравнить данные (илентификационный номер программного обеспечения и

цифровой идентификатор программного обеспечения), отображаемые на табло прибора, с

данными пункта 4.4.|6 ЯНТИ.411155.002-0l РЭ.

Результат проверки считать удовлетворительным, если считываемые данные

совпадают с данными, приведёнными в пункте 4.4.|6 ЯНТИ.4l l l55.002-0l РЭ.

Защита ПО прибора от непреднамеренных и преднамеренных изменений

(пункт 4,4.1б ЯНТИ.4|1l55.002-01 РЭ) обеспечивается установкой микроконтроллера XCl64,

применяемого в приборе ФК2-40il, в режим Secured mode, предусмотренный фирмой

изготовителем. В этом режиме внугренняя память микроконтроллера полностью защищается

от стирания, чтениJI или записи и недоступЕа для пользоватеJUl.

1.9 Оформленперезультатов поверки

1.9.1 Результаты поверки оформляют протоколом по форме, установленной

метрологической с.тryжбой, осуществJuIющей поверку в соответствии с ПР 50.2.006-94. При

регистрации результатов измерений контролируемых метрологических характеристик

прибора использовать соответствующие таблицы, укaLзанные в вышеприведенных методиках

проверки.

1.9.2 Положительные результаты поверки удостоверяют нанесением на прибор

оттиска поверительного клейма цлц ýьтлtlчей свидетельства о поверке установленной формы.

В разделе кРезультаты поверки) ЯНТИ.4l1155.002-01 ФО указывают фактические

значения контроJIируемых метрологических характеристик прибора, которые заверяют

подписью и отгиском клейма поверитеJIя

1.9.З Если по результатам поверки прибор Ее удовлетворяет предъявленным к нему

требованиям, то его бракуют, запрещают к применеЕию и выпуску в обращение. В этом

случае вьцают извещение о непригодности прибора с укzванием причин бракования; от"гиски

поверительного клейма на приборе и в разделе кРезультаты поверки> ЯНТИ.4l l l55.002-0l

ФО подлежат гашению, а свидетельство о поверке аннулируют.

1.9.4 Приборы, пригодные к восстановлению, направJuIют в ремонт, а приборы, не

подлежащие ремонту, изымilют из обращения и эксшлуатации.

После ремонта прибор подлежит первичной поверке.

Лист
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